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COMITÉ DIRECTEUR 

PROCÈS VERBAL N°4 - SAISON 2024/2025 
RÉUNION DU 15 AVRIL 2025 

 
 
 
 

Préside Patrick LEIRITZ 

Participent Catherine BAES, Kévin BERNARD, Paul-Émile DENIS, Jean-Pierre DERREZ, 
Louis FLAMERION, Valentin LAURENT, Éric LESEUR, Clémence MEURET, 
Laure PÉCHINÉ, Loic SIMONNOT, Jacky THIÉBAUT 

Excusés Eddy CANTONNET, Yannick DANDRELLE, Annick GEOFFROY,  
Jean-Joseph SCHAEFFER 

Absent Philippe GUILLAUME 

Assistent Alix CUMET (agente administrative), Aurélien NAPLOSZEK (CDA), 
Romain OFFROY (CTD), Jordan SIMON (directeur) 

 
 

ACCUEIL – CARNET DE VIE – REMARQUES DERNIER PV (Patrick LEIRITZ) 
 
Carnet de vie : 

 

• Le CODIR a tenu à rendre hommage à Donat Alexer (CO Langres), David Dias (CO Langres), Dominique 

Demongeot (US Rouvres), Gaby Deneuilly, Mathieu Billard (ES Bussière/Poinson), Jean-Paul Demesy (FC 

Dampierre) et Alexandra Chevalley, qui nous ont quitté dernièrement. 

• Du côté des naissances, le District tient à féliciter Paul-Émile DENIS, trésorier adjoint du District, qui a eu la 

joie de devenir papa. Un grand bravo à lui et à la maman !  

 

Procès-verbal : 

 

Aucune remarque n’a été effectuée concernant le PV du 19 novembre dernier. 

 
 

1. INFORMATIONS DU PRÉSIDENT (Patrick LEIRITZ) 
 

• LGEF : Le président constate une évolution positive des relations et de la communication interne de la Ligue 

Grand-Est. Des échanges participatifs permettent un travail en concertation sur des points sensibles tels 

que la technique et surtout l’arbitrage. Nous avançons sur ces sujets cruciaux pour la vie du district. Merci 

à la Ligue de penser aux difficultés des districts ruraux. 
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• Réunions de secteurs : Le président a tenu à remercier les quasi 90% des clubs ayant participé et 

particulièrement les clubs accueillants. Ce fût une réussite tant dans l’écoute mutuelle que dans le travail 

de construction de l’avenir. Le président remercier aussi les membres du CODIR y ayant participé.  

 

 

2. RESSOURCES HUMAINES (Patrick LEIRITZ et Jordan SIMON) 
 

Nouvel organigramme du District : 

 

Présentation d’Alix CUMET, nouvelle agente administrative : 
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Projet RH communication : 
 

Le CODIR a validé à l’unanimité l’idée d’embaucher un apprenti âgé entre 21 et 25 ans pour une durée d’un an 

(saison 2025-2026) afin de prendre en charge une partie de la communication du District, moyennant un coût plus 

faible en comparaison à celui de cette saison 2024-2025. 

 
RH comité directeur : 
 

Maxime KANDEL souhaite se concentrer sur ses missions à la Ligue. Il abandonne sa mission de membre du comité 

directeur mais continue au district sa mission de délégué. Sa démission est acceptée. Un poste est donc à pourvoir 

au sein du CODIR. 

 

Extraits statuts : En cas de poste vacant, le président du District propose un membre lors de la prochaine Assemblée 

générale (pour élection) → AG programmée le 20/06/25 

 

 

3. ACTIVITÉ DU DISTRICT (Valentin LAURENT) 
 

Mise à jour des commissions : 
 
Le comité directeur a validé les sorties et entrées des membres suivants dans les commissions ci-dessous : 

 

• Sorties : 

 

- Commission départementale de discipline : Anaë AUBERT 

→ Pas de remplacement dans l’immédiat sauf si profil à compétences juridiques. 

 

- Commission supérieure d’appel de district : Charles JOLLY, Yannick ROZE et Dominique DEMONGEOT 

→ Trois postes à remplacer rapidement (deux démissions et un décès), dont un arbitre en activité. 

 

- Commission départementale de l’arbitrage : Maxime KANDEL 

→ Un(e) élu(e) du CODIR à désigner sur le long terme pour intégrer la CDA. 

 

• Entrées : 

 

- Commission des compétitions : Thierry BUAT 

 

- Commission communication & partenariat : Rémy PONZIO, Lucas MEGA, Sébastien DAOULAS et Nolan 

CHAUMONT 

 

• Évolution de poste : 

 

- Commission des délégués : Le CODIR valide la nomination « par intérim » jusqu’à la fin de saison de Jean-

Pierre DERREZ en tant que président suite au départ de Maxime KANDEL. Cette nomination implique que 

la commission des délégués passe du Pôle juridique & règlement au Pôle développement & responsabilité 

sociétale. 
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Intervention des référents de chaque pôle : 
 
Comme prévu dans le règlement intérieur des commissions, chaque référent de pôle a fait un point d’étape sur la 

situation de sa commission respective. 

 

• Jean-Pierre DERREZ (Pôle juridique & règlement) : « La commission de discipline est toujours en phase de 

recrutement pour compléter son effectif afin de délibérer au mieux sur les dossiers. » 

 

• Eddy CANTONET (Pôle technique & arbitrage) : « Concernant l’arbitrage, deux réunions ont eu lieu 

dernièrement à Voillecomte et à Nogent. Nous remercions ainsi les municipalités concernées et la CDA pour 

l’organisation de ces deux journées, qui ont rassemblé nos 114 arbitres. 

La commission régionale de l’arbitrage (CRA) prévoit par ailleurs une modification du management des 

arbitres de Ligue. Le District organisera la prise en charge des évaluations physiques de ses arbitres de 

niveau Ligue. Il faut souligner, au Festival U13 de Chaumont, la participation de trois arbitres jeunes très 

bénéfique. 

 

o Romain OFFROY (technique) : « Concernant l’activité des sous-commissions, nous nous sommes 

rassemblés pour organiser du mieux possible nos rendez-vous au cours de la saison et fixer le cap 

de fonctionnement. 

Pour ce qui est des championnats jeunes, le bilan comportemental est plutôt positif. En termes de 

projet, nous souhaiterions favoriser la mise en place de championnats interdistricts. En catégorie 

U13, 7 jeunes haut-marnais sont aujourd’hui potentiellement en lice pour intégrer un pôle espoir.  

Une formation d’éducateur va prochainement être mise en place pour cette catégorie, les clubs ont 

reçu un mail pour en informer leurs licenciés. » 

 

o Aurélien NAPLOSZEK (arbitrage) : « 12 arbitres stagiaires ont validé leurs promotions en tant 

qu’officiels cette saison. 89 % des observations des arbitres ont été établies. 

Nécessité de réflexion sur le protocole de contrôle des licences soit prochainement mise en place 

pour à la fois préserver nos arbitres mais aussi limiter les fraudes. 

Une campagne de communication serait également nécessaire pour informer les clubs du protocole 

à suivre concernant le placement des assistants lors des matchs. » 

 

 

• Kévin BERNARD (Pôle développement & responsabilité sociétale) : « La commission d’éthique n’a pas eu 

de dossiers à traiter. Au niveau des autres commissions, de très bons échos du Club des 52 femmes organisé 

par le District via sa commission de mixité. » 

 

 

4. PLAN D’ENGAGEMENT FFF (Jordan SIMON) 
 

• Jordan SIMON : « Le plan d’engagement sociétal de la FFF se structure autour de trois grandes priorités : la 

lutte contre toutes les formes de violences et de discriminations, le développement de la citoyenneté, de 

l’inclusion, de l’insertion sociale et professionnelle, de la mixité et la féminisation, ainsi que l’engagement 

environnemental. Il détermine un certain nombre d’objectifs auxquels les ligues, districts, clubs et et 

licencié(e)s contribueront par leur engagement. » 



 

5 COMITÉ DIRECTEUR - RÉUNION DU 15 AVRIL 2025 

 

 

5. ÉVÈNEMENTIEL (Alix CUMET, Valentin LAURENT, Romain OFFROY et Jordan SIMON) 
 

• Réunions de secteurs (Alix CUMET) : Une moyenne de 86 % des clubs a participé à ces trois réunions. Le 

concept était de commencer au plus vite par les ateliers de travail. Ces ateliers consistaient à faire une 

analyse des forces, faiblesses, menaces et opportunités du football haut-marnais. Une synthèse est 

présentée par Alix CUMET. Il en ressort quelques axes prioritaires et propositions concrètes qui seront 

étudiées prochainement par le comité directeur. Une synthèse globale sera prochainement transmise aux 

clubs. 

 

• Club des 52 femmes (Laure PÉCHINÉ) : Cette grosse soirée a rassemblé une soixantaine de participantes, 

qui ont très bien échangé. Il y avait de nouvelles têtes (environ les deux tiers). Ces personnes, de tout âge, 

venaient de l’ensemble du département, ce qui est positif. Les objectifs que la commission mixité s’était 

fixée ont été validés. Pour les femmes présentes, le point fort de cette séquence était notamment son 

dynamisme. 

 

• Soirée des commissions (Jordan SIMON) : Au total, 70 personnes se sont inscrites (95 % de réponses parmi 

les invités) à l’évènement, qui aura lieu le 29 avril prochain. 

 

• Tour des Clubs (agenda) (Valentin LAURENT) : L’agenda du tour des clubs est finalisé pour la fin de saison 

avec 6 clubs visités en mai et juin. Un seul refus est enregistré suite aux sollicitations (AS Sarrey Montigny). 

 

• Jurys départementaux : 
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• Finale Jour de Coupe U11 : samedi 17 mai à Maranville 

 

• Journée nationale des bénévoles : 24 et 25 mai 2025 à Paris 

 

• Journée nationale des débutants : 24 et 25 mai 2025 à Rouvres et Arc-en-Barrois 

 

• Finales des coupes départementales : 14 et 15 juin à Saint-Dizier (programmation détaillée à définir) 

 

INNOVATION : Le CODIR a validé une proposition de prestation de Puissance TV, qui filmera et transmettra 

le match de la finale principale en direct. Il sera possible de suivre cette rencontre en live sur les canaux de 

PTV ainsi que sur la page Facebook du District.  

 

• Assemblée générale : vendredi 20 juin 2025 à Saints-Geosmes 

 

  

6. FONDS DE SOLIDARITÉ DES DIRIGEANTS (Louis FLAMERION) 
 
Le CODIR a validé le principe de « report à nouveau » du fonds de solidarité des dirigeants dans son bilan 

financier. 

 

7. AGRÉMENT DES SERVICES CIVIQUES (Jordan SIMON) 
 
Le CODIR a validé le renouvellement de l’agrément de service civique du District pour une durée de 3 ans sur la 

période 2025-2028. 

 

Missions déclarées : 

➢ Promouvoir les valeurs éducatives, citoyennes et sociales du football 

➢ Développer la mixité et le football féminin 

➢ Développer les nouvelles pratiques – foot loisir 

➢ Promouvoir et développer l’arbitrage 

 

 

8. LABELS FFF 2025-2028 (Jordan SIMON) 
 
Le CODIR a validé les candidatures des clubs ci-dessous concernant les labels jeunes FFF : 
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Le CODIR a validé les candidatures des clubs ci-dessous concernant les labels jeunes féminines FFF : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. VALIDATION DES DOSSIERS FAFA (Jordan SIMON) 
 
Le CODIR a validé les dossiers FAFA ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. TRAVAUX (Jordan SIMON) 
 
Le CODIR a donné son accord pour les projets suivants : 

 

• Poses de stickers sur les portes des bureaux / murs des salles de réunions 

• Remplacement d’un WC  

• Rénovation (peinture) de la salle de formation et de la salle de la commission de discipline 

 

11. INNOVATION (Valentin LAURENT) 
 

Le CODIR a donné son accord pour se passer des services du prestataire 

Veo (captation audiovisuelle) et se tourner vers Move’N See qui, au-delà 

de l’aspect financier, présente les avantages suivants : 

 

• Caméra amovible pouvant être utilisée 

pour d’autres captations 

• Diffusion possible en direct 
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12. QUESTIONS DIVERSES (Valentin LAURENT) 
 
La date du prochain CODIR a été fixée au lundi 26 mai 2025 à 18h30. 
 
 

 
                                            Le Secrétaire Général                                         Le Président 
                          Valentin LAURENT                                  Patrick LEIRITZ 
 

 


